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II^  COMMISSIONE CONSILIAREPERMANENTE 

“LAVORI PUBBLICI – EDILIZIA SCOLASTICA – CIMITERO – CANTIERI DI LAVORO – 

SERVIZI ECOLOGICI – IGIENE E SANITA’ – SERVIZI INRETE” 

 

VERBALE n. 3 del 15/02/2022 

 

L’anno duemilaventidue (2022), il giorno quindici (15) mese di Febbraio, negli uffici del primo piano 

in via della Rosa (Uffici Tecnici)  si riunisce la II^, C.C.P., convocata per le ore 9,00,  giusta nota  di 

convocazione Prot. gen. n. 5740 del 10/02/2022, per discutere i seguenti puntiall’O.d.G. 

 
1) Esame del Piano Triennale delle opere pubbliche ai fini della partecipazione ai bandi  

finanziamenti  - P.N.R.R. 

2) Lettura verbali. 

       3)    Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 9.10 il  Presidente della II^ Commissione  constatato il numero legale dichiara aperta la seduta in 

prima convocazione. 

Sono presenti: Viola Vincenza,  Corleto Anna, Tripoli Aldo,  Manuzza Antonino, Craparotta Marcello. 

Presiede la seduta il presidenteVincenza Viola   le funzioni di  segretario sono svolte dalla dipendente 

comunale Vita Maria Barruzza. 

Il Presidente inizia la seduta  ringraziando i componenti della Commissione  per la partecipazione. 

Alle ore 9.15 entra in commissione il consigliere Angelina Abrignani.  

Viola: porta a conoscenza della commissione dopo attento colloquio con il Dott. Caime che il comune ha 

partecipato al bando per l’acquisto di macchine di  compostaggio domestico e di comunità da destinare al 

CCR. 

Alle ore 9.30 entra in commissione il consigliere Monica Di Bella.. 

Di Bella: a Campobello di Mazara l’Amministrazione ha aperto  2 isole ecologiche una  sita  all’interno 

del parcheggio in contrada  Birribaida - SS115,  (aperte tutti i giorni dal lunedì al sabato) e un’altra 

all’interno del 1°parcheggio in via Trapani a Tre Fontane. con un calendario di isola mobile tutti i 

cittadini potranno conferire in maniera autonoma i propri rifiuti urbani. 

Di Bella sostiene , siccome il porta a porta è costoso il nostro interesse e quello di abbassare la tariffa, 

vista dall’Assessore Mistretta la sensibilizzazione  alla differenziata sta nella corretta differenziazione dei 

rifiuti. 

Di Bella: propone di provvedere ad un calendario di isola mobile dove compare tutto ciò che non si può 

conferire con la raccolta porta a porta. 

Craparotta: secondo i mio parere così facendo le spese aumenterebbero, propongo una campagna di 

sensibilizzazione, nella via Serpotta ancora gli utenti buttano spazzatura ovunque. 

Manuzza: secondo il mio parere non fare il porta a porta significa tornare indietro. Svolgere attività di 

sensibilizzazione girando per i quartieri e promuovendo la differenziata. Sopratutto nelle zone dove si 

verificano gli abbancamenti. 

Abrignani: non accetta la campagna di sensibilizzazione come proposta dal consigliere Manuzza. 

 Da  gennaio 2022 (i tessuti e il vestiario ormai fanno parte del materiale ingombrante). Sarebbe 

opportuno creare delle giornate  al mese per il ritiro di questi materiali tessili o altri rifiuti difficili da 

portare al deposito. 

Di Bella: Si potrebbe dedicare una giornata una volta al mese di raccolta tessuti porta a porta per 

agevolare le utenze (anziani ecc) 

Viola: sono d’accordo per la sensibilizzazione occorrerebbe  creare delle giornate apposite per la  

diffusione. 

Viola inizia a trattare il primo punto all’o.d.g. 

Esame del piano triennale delle opere pubbliche ai fini della partecipazione ai bandi e accesso ai 

finanziamenti PNRR. 

 

 



 

 

Viola: riferendosi alla commissione chiede come si intende procedere con la Torre del Giglio. 

Il comune non intende accettare l’eredità. 

Di Bella: se ci sono azioni possibili  nei bandi a scadere il 28.02.2022 indirizzate alle scuole e il Teatro 

Selinus. 

Si inizia l’esame sulle opere pubbliche se ci sono azioni possibili, si pone l’attenzione sui punti sotto 

elencati: 

Punto 8 -  Ristrutturazione Ruggero Settimo 

    “   35 -  Lombardo Radici impianti di climatizzazione 

    “   36 -  Dante Alighieri impianto fotovoltaico 

    “   37 -  Enrico Medi  L. Radici impianti di efficientamento 

    “   38 -  Media Pappalardo impianti di efficientamento 

    “   39 - Ruggero Settimo impianti di climatizzazione 

    “ 104 – interventi manutentivi edif. Scolastici (esecutivo) 

    “ 123 – Adeguamento Teatro Selinus (esecutivo) 

   “  128 – Scuola elementare Area PeeP via Campobello 

Alle ore 10.26 la commissione avendo trattato tutti i punti in premessa chiude la seduta. 

 

 

 

Il Segretario  Il  Presidente 

F.to Vita Maria Barruzza                                                                    F.to Viola Vincenza 

 

 


